

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
 Évi 4 kor. Félévi 2 k 50 f.
 Negyedévi 2 kor. Negyedévi 1 k 60 f.

Feladó szerkesztő és lapfajtájosoz
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
 Telefonszám 32.
 Megjelenik — hető kivételével — mindennap.

Kémkedési afférok.

Szentes, augusztus 2.

A szervek tultengése mindig betegségi tünet, mert működési zavarokra mutat és könnyen bomlásra vezethet. A militarizmus Európázerte tultengésben van, és nem kell sokat magyarázni, hogy az európai államok szervezetében valóban működési zavarokat okoz. A folytonos fegyverkezés, az egyre növekvő katonai terhek súlyosan nehezítik az államháztartásra és az adófizetőkre; a mellett a nyugtalanság érzetét állandósítják a nemzetek féltékenységét szinte túlzásokra izgatták. De maga a hadsereg, mint az állami élet egyik szerve, szintén megcsinálja a tultengés kóros állapotát. Binók és visszaélések sarjadzanak benne. Amelyeket a modern élet ezernyi ezer igénye, a morális érzék hanyatlása, az ellenőrzésnek szüregszerű hiányosságai s az alkalom fokozott lehetősége hajt ki a szegénység, vagy a könnyelműség talajából.

Az utóbbi időkben a hadseregeknek körtünetei a kémkedési afférok egész sorozatában nyilatkoztak meg. Csaknem minden európai államnak voltak ily kémkedési afférai, még pedig nemcsak oly értelemben, hogy idegen hadseregek kémkeit leplezték le és csípték el, hanem a hazai hadsereg kebelében támadtak árulói a katonai titkoknak, nem egy ízben magas állású és a legnagyobb bizalomra méltított személyekben. Csak a Redl-esetre kell utalnunk, hogy egész nagyságában szemléltessük a kórságot, amely a katonai szervezetbe befészkelődött.

Amikor maga a kémfelügyelettel megbízott magasrangú tiszt szegődik zsoldért idegen hadsereg szolgálatába és szolgáltatja ki a titkokat, amelyeket neki kellene élete árán is védeni az árulók ellen. A hírhedt Dreyfuss-pörben is a vezérkar legitímussábjairól derült ki az árulás és azok még a legvakmerőbb hamisítások, csalások, sőt a juszticizmód álljasságaival is tetézték bűnüket.

Azóta alig telik el hét, hogy valahonnét kémkedési affért ne jelentenének, s a katonai hatóságoknak minden elővigyázatossága, szigorított ellenőrzése és ébersége nem tudja elejét venni az árulásoknak. Nem izolált jelenségekről van tehát szó, hanem kitevődt kórságról, amely a katonai szervezet funkciójában zavarokat, sőt későbbi konzekvenciájában súlyos veszedelmeket idéz elő. Mennél nagyobb a hadsereg, mennél többfelé ágaznak szét egyes szervei, mennél bonyolódottabbá válik a mechanizmus, amely életműködésére szükséges, annál inkább ki van téve bizalmi emberei gyöngeségének, bűnös hajlamainak s alkalmi tolvajlásaiknak.

A bukaresti béketárgyalás.

Budapest, aug. 2.

A bukaresti béketárgyalások nem hoztak eddig érdemleges eredményt. A tanácskozások egyelőre elvi jelentőségű kérdésekről folynak s tekintve a kérdések komplikáltságát és az anyag méretét, alig remélhető, hogy a jövő hét közepe előtt pozitív megállapodás jöjjön létre a delegátusok közt. Románia követeli mindent elővetnek, hogy az ellentétek gyorsan áthidalassanak. Politikai körökben ma is tartja magát az a felfogás, hogy a békeprobléma legkényesebb része Kavalla hovartozásának kérdése.

A szerb-görög megállapodás az, hogy Kavalla görög birtok legyen, de még ezen is túl megy a szövetségeseeknek a békeértekezlet elé terjesztett követelése. Szerbia és Görögország magának követeli a bolgár hódítás javarészt a Sztruma felső folyásától Mokraig, tehát majdnem Dedeagacsig és Enozsig, ugy, hogy a kivánságuk szerint történék, Bulgáriának minden hódításából a legjobb esetben is a média-enosz-dsumai háromszög maradna meg, hozzá mindössze a Mokra és Enoz közt levő jelentéktelen tengerparttal, Bulgáriát Kavallért Dedeagaccsal kárpótolnák. Ezzel szemben Párisban arról tudnak, hogy a pétervári kormány szilárd elhatározása, hogy Kavallának és Thazos szigetének Bulgáriához kell tartozni.

Oroszország akciója Törökország ellen egyre komolyabb formát ölt. Tegnap minisztertanács volt Pétervárott, amelyen a minisztereken kívül résztvettek a hadsereg és a haditengerészt vezérkari főnöke is. A minisztertanácsban Szasonov a mellett volt, hogy Oroszország ne avatkozzék a konfliktusba, de ha már be kell avatkoznia, csak a hatalmakkal együtt kezdjen akcióit Törökország ellen.

A horvát helyzet.

Zágráb, aug. 2.

Skerlec báró királyi biztos a mai nap folyamán a jogpárt képviselőivel találkozott. E pártban a volt Frankpárt tagjai vannak többségben. A konferenciáról a következő kommunikéttádk ki:

A királyi biztos meghívására a jogpárt ügyvezető bizottsága felhatalmazta tegnap este tartott ülésén Bosnják Károly dr., Frank Ivo dr. és Horvát Sándor dr. tagokat, hogy a párt nevében tegyen eleget e meghívásnak és az alkotmány újra visszaállítása ügyében nyilvánítsák főfogásukat a királyi biztos előtt. A párt nevezett delegátusai ma délután tíz órakor keresték fel a királyi biztost és hosszabb eszmecsere folyamán kifejtették előtte pártjuk álláspontját. Holnap a parasztpárt vezetői fognak tanácskozni Skerlec báró ki-

rályi biztossal, aki azután Budapestre utazik, hogy Tisza István gróf miniszterelnöknek a tárgyalások eredményéről beszámoljon. Ennek a jelentőségnek és a miniszterelnök döntésének alapján fogja a királyi biztos a tárgyalás további menetét irányítani.

Az anyakönyvvezetők nyugdijalapja.

Szentes, augusztus 2

Az új nyugdij szabályrendelet folytán az állami anyakönyvvezetők is felvették a városi tisztviselői nyugdíjintézetbe. Nehezen ment a dolog, mert az állami anyakönyvvezetők nem városi tisztviselők, az állam pedig kinevezetésük alkalmára nem biztosított részükre nyugdíjkezelvényt.

Az anyakönyvvezetők azonban annyira integráns tagjaivá lettek a városi tisztikarnak, hogy nélkülük hiányos volna ez a tiszteletreméltó testület. Az anyakönyvvezetők azonban első sorban állami funkciókat végeznek s ha állami szükkelésig folytán az állami nyugdíjra jogosultak gárdájába nem vették is be, hanem a város gondoskodott róluk igazán atyailag, illő: hogy a magyar állam is járuljon hozzá a városi nyugdijalap neveléséhez.

Az eszmét dr. Cicatricis Lajos főispán pendítette meg a májusi törvényhatósági közgyűlésen, midőn felémilitette, hogy Hódmezővásárhely város is bevette az állami anyakönyvvezetőket a városi nyugdíjintézetbe, de viszont az állam is hozzájárul az anyakönyvvezetők érdekében bizonyos összeggel a nyugdijalaphoz.

Ennek folytán Papp László városi főszámvévo előterjesztést tett a városi tanácshoz, melyben azt indítványozza, hogy intéztessek kérelem a m. kir. belügyminiszterhez az iránt, hogy az állami anyakönyvvezetők nyugdíjigénye fejében a városi nyugdijalap részére biztosítson valamelyes évi hozzájárulást még pedig olyképp, hogy a 183 koronában kiszámlított évi hozzájárulási összeg a nyugdíj-alaphoz csatolassék s annak csak kamatai legyenek felhasználhatók. Hódmezővásárhelyen e címen a belügyminiszter évi 200 koronát juttat a törvényhatósági nyugdíjintézetnek.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőalmi lisztek, saját őrlésű korpa és darák, űzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sőtőmester.

A munkásokért. Profuntszállítás.

Szentes, augusztus 2.

A mi szentesi munkásaink olyan fejjel találtak a gazdaközönségre ráülni, amely visszafelé sült el.

Lehetetlen és teljesíthetlen aratási szerződéseket akartak a gazdáknak diktálni, ennél fogva munka nélkül — jobban mondva, kenyér nélküli maradtak. Nem is annyira a munka elmaradása bántja őket, — mert hiszen — őszintén szólva — sógorok és komák a munkával s ennél fogva kémik egymást, hanem az a kegyetlen korgó gyomor nem ismer sem tréfát, sem szociáldemokráciát, sem Bokányi-féle jelszavakat mert ezektől ugyan duzzadtak a kebel, de korg az üres gyomor.

A gazdák tehát, akiket a mostoha időjárás éppen annyira sújtott mint a munkások, mikor az arató munkások sztrájkba léptek, hoztatták jó néhány tuca aratógépet, amikkel okosabban lehetett beszélni, mint az érző szívvvel és lélekkel bíró emberekkel.

A gép nem rezonizott. Dolgozott becsületesen. Széles, sőt még pálinka sem kellett neki, csak afele harmadrendű gépjárat s elvezette a maga munkáját felényi árért mint amennyit munkásaink követeltek.

Eljött azonban a nékülözések ideje. Az aratási munka nélkül maradt családok busongó aggodalommal néznek a télelre. Nyáron a tucskók azt csiprili: Túrj! Túrj! Túrj! Túrj! Télen a munkás pauszokból, túrnóm kell; mert muszáj.

A munkás trücsöknek érzi nyáron át magát, mikor minden bokor szállást ad, pedig nem a tucskóktól hanem a hangyától kellett volna nyáron át példát venni.

Na! Dehát mindnyájan emberek vagyunk s a gondviselés azért mert egyikünknek-másikunknak pár rőffel több eszt, hogy embertársaink a saját maguk ásta veremből kiségsítsük.

Nem is tetsetős, nem is hádatós a munka de hát megtestszük: Hajh kénytelen nem örömet.

Hogy a dolog végére érjünk dr. Kiss Béla jegyző nyakába vette Horvát országot és bekopogtattott édes testvéreinknél munkát keresni a szegény magyar kukások számára.

Hat nap járt kelt és tanulmányozott egy szentesi kukibok felebarátunkkal egyetemben Károlyváros — Ogulin és Gospije közü elvonulni s építkezés alá kerülő vasuti vonalon, megzemlélt megapaszalt mindent, személyeket és dolgokat, a hetedik napon pedig megnyugovik, mert nem akart az Isten törvényével ellentétbe jönni.

Haza érkezvén odysseyi utáér tapasztalatait a munkások elé terjesztette s előadta, hogy 60 munkás legalább három évre állandó munkát tehet, csak tessék jelentkezni. Munkésrünk azonban újból felrogtak a figurát s a vasutvállalkozók által felajánlott tisztességes munkadíjjal nem érik be. Nők több kell. Ók fumi-gálják a Monroe elvet. Szerintük a töké semmi, a munka: minden.

Hát szentesi munkások! Ne helyezkedjétek erre a merev álláspontra.

A töké és a becsületes munka ekvivalens érték.

Ne jászatok szorult helyzetekben balkáni munkás háborút, mert — bizony Isten — forogandó a hadi szerencse.

Dr. Sz. L.

Egy vadonat új kerekpár jutános aron eladó I. kerület Tors Kál-mán utca 17 szám alatt

Szentes, aug. 2.

Ismeretes a szentesi közönség előtt az a nagyarányú, szinte világvárosias fejlődés, melyet az Első Szentesi Kenyérgyár r. t. rövid egy éves fennállása alatt felmutatott.

Már a múlt évben is a hadgyakorlatok tartama alatt nagyobb megelégedést kapott profuntszállításra. A kenyérgyár a vidéki üzemeknél szokatlanul nagy szállítási mennyiségben pontosan eleget tett és boldogok le hettek azok a bakák, akiknek a „császár kenyérrel” a szentesi kenyér-gyár szállította.

A hadvezetés meggyőződésén a kenyér gyár üzeme és szállítóképes-ségéről, valamint a szállított süte-mény jószágáról s ennek alapján a szegedi honvéddobozokhoz tegnap táviratilag kereste meg a kenyér-gyár igazgatóságát és felszólította, hogy a honvédek mielőzter rendele-telében az augusztus hó másod-ik felében megtartandó hadgyo-akorlatok tartama alatt harmincezer darab profuntot szállítson. A harmin-zer profunt a Debrecenbe állomá-szó 10 ik hadosztály részére lesz szállítva.

Csak örömmel regisztrálhatjuk ezt a hirt, mely egy virágzó szentesi ipar-vállalat fejlődéséről számol be. A kenyér-gyár már eddig is megbízhatótt hogy méltán megérdemli ezt a kitüntetészámba menő meghízást s a jövőben csak még inkább rá fog szolgálni a közönség és a hadvezetés me-leg elismerésére és laudációjára, egyre növekvő pártfogására.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzdárak folytán félbarna kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát máttól kezdve úgy gyúrunkban és piactér. (Haris-ház) főzletünkben, valamint

a kenyérgyári vizontelató kereskedőknél

24

filléért árusítatik különként, a fehér-kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb teljes és vajas süte-mények: **kifli,**

perec,

zsemlye.

valamint mindennemű különlegessé-géket, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, teljes kenyér, pastrana, desszert, zsúrvekní stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggodosabb tisztasággal készül-nek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a vizontel-eladókánál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.

Házfeladás.

Dr. Füst Molnár Sándor ügyvédek I. ker. Szemere Bertalan-utca 5. szám alatti újonnan épült háza jutányos áron eladó. — Értekez-hetni a tulajdonossal Horváth Mihály-utcai lakásán, vagy a Szentesi Takarékpénztárnál. 1200

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 2.

Felhívás.

A gyümölcsfeldolgozó tanfolyam vezetősége felhívja a tanfolyamra a gazdasági egyesület titkári hivatalánál jelentkezett hölgyeket, hogy a beiratkozás és egyéb tudnivalók közlése végett e hó 4-én délelőtt 11 órakor a városi menház épületében — hol a tanfolyam tartatni fog — megjelenni sziveskedjenek. A tanfolyam e hó 5-én, hetfőn délelőtt veszi kezdetét.

— **Versenyvágyalás.** A m. kir. szegedi II. honvéd kerület hadbiztonságának Aradon, Debrecenben, Gyulán, Lugoson, Nagybesztereken, Nagyvárodon, Orovcfalun, Orsován, Pancsován, Szegeden és Versecen elhelyezett m. kir. honvédsapatak részére 1913. évi október hó 11-én 1914. évi szeptember hó 30 ig szűréses termény és anyagárándonságok szállításának nyilvános versenytárgyalás útján való biztosítására hirdetményt bocsátott ki. A szükséglet, valamint a versenyvágyalás ideje és helye, a bánatpénzre és ajánlat tételre vonatkozó egyéb tudnivalók a szerkesztőségünkben kifüggesztett hirdetőnyelven vannak felülvizsgálva.

— **A hordójelző hivatal.** A szegedi m. kir. állami mértékhatélességi hivatal tudakozódik a polgármester-nél, hogy a városi hordójelző hivatal megkezdte-e már működését. Kisse furcsának tűnik ugyan fel, hogy az állami mértékhatélességi hivatal a hordójelző hivatal működéséről még eddig nem tett tudomást s itt adjuk tudtára, hogy a hordójelző hivatalról alkotott szabályrendelet már jóváhagyást nyert, működését folytatja s hivatalos helyisége az új városházában van.

— **A kolera.** Ma még nincs itt s az erélyes hatósági intézkedések folytán nem is fog városunkba betolakodni. A polgármester szigorúan utasította a gazdasági tanácsnokot, a mérnöki hivatalt a tisztai orvosi kart és rendőrséget az elrendelt intézkedések megtételére.

— **A párisi nemzeti színház** művészeinek fellépéval ma a „Számzótt kirdyok”-at mutatja be a Tudományos Mozdonszínház igazgatósága. Nem kevésbé érdekes és aktuális felvétel „A vak gyölelő” című angol film sen, mely London legkiválóbb színészeinek közreműködésével rendkívül fényes kiállításban készült el.

— **Az Iparos Ifjak önképzőköre**nek augusztus 20-iki népünnepé-lyére nagyban folytak az előkészü-letek. A rendezőség mindent elkö-vet, hogy a nagy gondal összeállít-tott műsor minden egyes száma az ünnepeit kiemelkedő fénypontra legyen. A részletes programot legkö-zelbbi számunkban adjuk közre.

— **Eszméletnél van:** Nagy Ferenc György, aki tegnap feleségét három lövéssel leterítette, aztán pedig öngyilkossági kísérletet követett el. A vármegyei közhírhöz orvostal bízna, hogy megmenthető lesz az életnek s így rettenetes tettéért nem a menyé, hanem a földi bírő előtt kell szá-molnia. A szerencsétlen házaspár leánykáját nagybátyja vette gondvi-selésé alá, aki iránt városszerte élénk részvét nyilvánult meg.

— **Elvesszt egy nyugtáknóy.** Hipszky János szentesi Kötő-utca 1. szám alatti lakos, elvesztett egy szentesi takarékpénztári munkáknóyvet. A becsületes megtaláló szol-gáltassa be a rendőrséghez.

— **Embertani mérések Szentesen.** Dr. Bartucz Lajos egyetemi tanár segéd, asztrológia az „Alföldi Biztonság” megbízásából most Szentesen kcpnyja és szenteskerületi méréseket eszközöl szentesi becsültölt egyé-keken akik közül többeket le is fény-képez. Ma délelőtt a csongrádvár-megyei muzeumban folytatja, és e célból felhívjuk Szentes legnépbi-be becsültölt családtagjait, hogy tudomá-sra célra történő ismeretes céljából teendő erre mérések eszku-zólhatése végett ott jelenjenek meg.

— **Révész Imre festőművész** festő akadémiai tanár tegnap ismét kö-runkbe érkezett, hogy itt hosszabb ideig vászonra tegye Szentes egy-egy tájrzését és tipikus alakjait.

— **Nagy beruházás a postánál.** A szentesi m. kir. postahivatalnál ré-góta hiányzik már egy 5 főkös i 5-asztal és 4 db. gőzölt búkfából készült szék. Tekintettel a balkáni bé-kére és a pénzügyi viszonyok roham-os javulására a 262 korona e. á. á. ú. butor beszerzését elrendelte a pos-tai kincstár. Külföldi vállalkozók nem pályázhatnak.

— **Vitás illetőségi ügy.** Szentes város képviselőtestülete Török László és neje, valamint kiskoru gyer ekei szentesi illetőségét nem ismerte el s őket máramarosszigeti illetőségűeknek tartja, Máramarossziget város kpvise-lésében most Szőlőssy Antal kir. tanácsos polgármester felbőbbözöl-e el Csongrádvármegye alispánjához, s kéri Török László és nejét szentesi illetőségűeknek kimondani.

— **Találattott a Bőrő Harucke-rt** utcaban péntek este 7 órakor egy ritkább. Igazoltt tulajdonosa tartal-mal együtt átveheti a szerkesztőségben.

— **Labdarugás.** Revans mérkőzések lesz ma délután Csongrádon a Szentesi Ifjúsági Football-Club és a Csongrádi Ifjúsági Football-Club között. A mérkőzés érdekességét fokozza a csongrádi lányok által himzett selyem-zászló elnyerése a győztes csapat által. A zászlóért küzdő I. csapat összeállításra a következők: Ibolya I., Fazekas L., Boros, I. Feuer L., Szed-er J., Boros, II. Faragó L., Nittinger K., Kohányi L., Tasnádi L. Ipika. A mérkőzést Boros J., a Szegedi Athlé-tikai Club bírja vezeti.

— **Figyelemztetés.** Figyelemzteljük adófelölt olvasóinkat, hogy az új adó-törvények értelmében az eddigi szo-kások adóintó cédulák megszűntek, tehát ílyet ne is várjanak, mert augusztus 15-ike után rögtön következ a foglalás és árverés.

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek 1913. július 27-től augusztus 3-ig: Nagy András, Félégházi Török Jui-anna, Kányási Sándor, Maszlag Gábor, Nemes Lajos, Czákó Sándor, Ka fi Horváth Lajos, Szabics Lidia, Szeged-i Terézia, Kanfi Horváth Lidia, Biro Károly, Fazekas Eszter, Sólyom Esz-ter, Sabesi Erzsébet, Kovács Juliánna, Sarkadi Iona, Bajkai Imre, Mészáros Imre, Szépe Eszter.

Eljegyzés: Szóllát Ferenc Balogh Máriaival.

Házasság: Csányi Sándor Győri Etelekával, Matyi Sándor Dusa Farkas Annával, Elhart Pál Bimbó Erzsébet-tel, Szilvási Lajos Ónodi Szabó Aran-kával.

Elhaltak: Biro Rozália 46 éves, Balogh Ferenc I hónapos, Rácz Jó-zsef 65 éves, Mészáros József 4 hóna-pos, Magyar József 9 hónapos, Kanfi Horváth Lidia 10 óra, Pásztor Ferenc 31 éves, Juhász Pál 84 éves, Török Eszter 62 éves, Blázik Mihály 51 éves, Borányi Eszter 12 napos, Paksi Bálint 25 éves, Simon Mihály 5 éves.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Újság” augusztus 1-iki száma egy sereg érdekesebb képet közöl a lebontásra kerülő Lloyd épületről s benne a munkapárt helyiségeiről Szép képek mutatják be a felvidéki juhász-életet, az aratást, a Kristóf-téri házomlást. Pekár Gyula közleményéhez egy sorozat pompás kép a Biretagnerre vonatkozik. Szép-irodalmi olvasmányok: Szép Ernő és Kautzsay Ferenc novellája, Szabolcska Mihály, Ady Endre, Juhász Gyula, Peterli Andor versei, Kvassay Ede regénye, stb. Egyéb közlemények: érdekes tárcsokcik egy szerelmi regényről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadónivalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 szám.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar népszámlára, félévre két korona 40 fillér.

Hírek mindenfelől

— A király személye körüli miniszter, Burián István báró, aki eddig Budapesten lakott, felosztotta itteni háztartását és a mai napon Bécsbe költözött, ahol a Magyar Házban levő miniszteri lakosztályt foglalta el.

— A közoktatásügyi miniszter Jankovich Béla dr. tegnap birtokára utazott, a honnan a jövő héten a nemzetközi gyorsíró kongresszus megnyitójára utazik, amelyen a királyt, a kongresszus fővédőjét képviseli, vissza fog térni Budapestre. A miniszter azután megkezdi szabadságát.

— A nagyszentmiklósi mandátum. Nagyszentmiklósról jelentik: Harkányi János báró kereskedelmiügyi miniszter programbeszédje alkalmából valamennyi torontalmegyei képviselő kísérelte a kerültebe. A programbeszédet vasárnap délelőtt mondja el a miniszter, délből pedig háromszáz terítékes bankettet rendeznek a tiszteletére. A kereskedelmiügyi miniszter Nákó Sándor gróf titkos tanácsos kastélyában fog meg szállani.

Egy nagyon szép négy és fél éves szimenthali hasas tehén

négy hónapos üszőborjával, egy kivágott kereszt-féderes sárga kocsi, egy használt nehéz igáskocsi, egy pár kulcsos és egy pár könnyű löszerszám, egy szecskavágó kocsi, több apró gazdasági felszerelés, két boglya hereszéna, egy kazal buza szalma eladó Khirer József róm ksth. főkéntornál.

Hölgyek fésülését

házhöz járva, esténként és mindennapi fésülést havi díjazás mellett — 4 évi tanulmányozás után — a legjobb dívat szerint elvállalok. Fésülést alku szerint tanítok. — Csósz Klárka, III. k. Zrínyi-utca 7

Közgazdaság.

Gabonatözege.

Szentes, aug. 2.

Buza októberre	11 47 „
Rozs októberre	8 99 „
Tengeri augusztusra.	8 04 „
Zab októberre	8 24 „



Szentesi Tudományos

MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Ma Vasárnap

délután 6 és este fél 6 órakor

Műsor:

1. Skandináviai vizesések, term. felvétel.
2. 3. A vak gyűlölet, dráma 2 felvonásban.
4. Legyőzhetetlen ökölvívó, hum. 5. 6. 7. 8.
- Száműzött királyok, 4 felvonásban.
9. Ha a baka sokat iszik, kom.

Délutáni helyárak:

Diszpáholy 8 személyre 5 kor.
Nagypáholy 5 személyre 3 kor.
Kispáholy 4 személyre 2-40 kor.
Támblásszék 60 fill., I. ső hely 40 fill., II. hely 30 fill., III. hely 20 fill., Gyermekek állójegy 10 fillér.

Esti helyárak:

Támblásszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypáholy 4 kor., Kispáholy 3-20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona, Tíz éven atul gyermekeknek állójegy 12 f.

Megnyílt Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Az úrgesori védgát mellett 1500 négyszögöl föld, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Bartha László fődrásznál. IV. kerület Soós utca 14. 1204

Tóth Juszina I. kerület Rákóczi-ut 157 számú háza korcsmai berendezéssel együtt eladó. 1200

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Ferdinotta: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 280

Ismerem a fekete tárcát — kiáltá a bankár. — Bird volt a nevére címzett levelek is lesznek benne. Csakugyan voltak is.

Jobin körüljárta szemeit a szobában, s az íróasztalon, a gyertya mellett fekvő papiros rögtön magára vonta figyelmét. Felvette s a rajta lévő sorokat mohón átolvasta. — E papíra irt sorok — mondá — ugy a halál nemére, mint az öngyilkos személyére nézve kifogástalan és teljes bizonyíték.

— Mi áll rajta? — kérdi a rendőrtisztviselő.

— Egy őszinte vallomás, ime hallják. — Es Jobin hangosan felolvasta a már általunk ismert sorokat.

— Csakugyan az ő írása, — mondá Lefebvre a papírlapot kezébe véve.

A törvénytnek — szóla néhány percnyi néma csend után a rendőrtisztviselő — ezzel az emberrel nincsen többé semmi dolga. — De kétségkívül lesznek büntársai. — Azokat kutatjuk. — mondá Jobin. — E pillanatban folytató a rendőrtisztviselő, — nincs egyéb teendőnk, mint az öngyilkosságról jegyzőkönyvet venni fel.

— En ma nagymeglepetésemre — szóla a bankár — egy közjegyző által arról értesítettem, hogy Bird néhány hó előtt megönműt, hogy e házasságot titokban tartotta, és hogy neje és sógoronje három nappal ez előtt tetemes örökséghez jutottak. — Volt tudomása pénztárosának arról? — kérdi Jobin.

— Nem tudom. A kérdéses örökség regényes dolgokkal áll össze-kötöttesben, amelyekre, a váltohamisításokkal lévén tele az agyam, nem igen figyeltem. Ez azonban mellékes. En Bird asszonyt csak azért említettem meg, mert itt a házban kell lennie.

(Folyt. köv.)

Legújabb és legszenzációsabb mozgóképek

kerülnek színre ma vasárnap az

EDISON

mozgókép színházban

Fekete Sas.

Minden előadásban a nyári idény alatt 3 nagy sláger kép lesz leadva.

Műsor:

1. Egy nap a gyermekmenhelyen, humoros.
2. Gaumonp hiradó, akt. felv.
3. 4. 5. Dora Thorne, szenzációs dráma 3 felv.
6. 7.

Szabadíts meg Fánitól

vigjáték 2 felv.
8. Szomszédos családok, dráma.
9. Jancsi állást keres, humoros.
10 11. 12.

Vaskazetta titka,

detektív dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdődnek pontosan d. u. 5, este 8 és 9 óra után. Helyárak: Páholszék 80 f., I. hely 60. f., II. hely 40 f., III. hely 20 f.

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petöfi-u. 5. szám

Kiadó egy mindenre alkalmas üzleti lehelviség raktárral és berendezéssel. Schvartz Vilmos kereskedő házában a Kispac-téren.

Vecseri-utca 43 sz ház eladó. Családos konvencións béres keresetkies Értekezni lehet Szegi Sándorral a fenti szám alatt. 1232

Egy gyakorlott és képzett szülő-munkás állást keres Szent Mihály napra, Tóth Mihály, lakik IV. ker. Lőrinc-utca 1.

Simonyi Ernő-utca 4 számú ház eladó. Értekezni Grubmüller József fődrásznál.

IV. ker. Soós-utca 2. szám alatt egy fedeles hintó jutányos áron eladó.

Bersonművek Budapest

Egy-két középiskolát végzett fiu

nyomdász-tanulnak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.



A tudomány mai álláspontja szerint bebizonyíthatóan Odol a legjobb a szájjal — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Üzleti értesítés

Tisztelettel értesítem a t. megrendelőimet és a n. é. közönséget, hogy folyó hó 5-én 28 napi fegyvergyakorlatra bevonulók és ez idő tartamra

Kónya András

urat bízom meg üzletem vezetésével. S így azon kényelmes helyzetben vagyok, hogy a megrendelések távollétem alatt is legnagyobb szakismerettel és pontossággal készülnek.

A t. nagyérdemű közönség további szives pártfogását kérve vagyok szolgálatkész tisztelettel:

Dékány János

uri és női cipész Szentés.
Bartha János-utca 14. szám.



„Varázs fuvola”
Dárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A varázs-fuvola rendkívül kellemes, 20 acéltrombitánanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona Csáki Wagner-Hangszer-Király országszerte elismert legelőbb hangszeráruházában kapható. Budapest, József-körút 25. — Gyors javítóműhely — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket. 975

Üzletkiárúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet

kibérelés miatt f. évi október hó 1-ig

leszállított árakon

kiárúsítom.

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukból úgy használati, mint dísz-árgyak, tükrök, képek, képkeretek és lámpákból álló minden felszerelt raktaramat.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyeket meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközöndől vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebben vásárlással sziveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcellán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis ház.)

Egy 45 év körüli család ember tanácsának ajánlközik. Cim a kiadóba

Föld- és ház eladás.

Vekerlaposon 14 hold föld, melynek nagyobb része lucerna és kert, valamint Törzs Kálmán-utca 3 szám alatti ház eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt Bokor Lajossal.

Eisler Lajos

fűszer- és csemege

üzletében

egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Alulírott tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy

Mecs Balogh-u. 9. sz.

alatt lévő lakásomon

női ruha varrást vállallok.

Elvállalom a legelőnyösebb áron a legújabb divat szerinti kosztümök, aljak, pongyolák elkészítését. Szives megrendelést várva vagyok teljes tisztelettel:

Policzer Fái varró

Szentés város katonai győsztyáljától.
977—k. á. 1913 szám.

Hirdetmény.

A közleg nagyobb csapatgyakorlatokra tekintettel felhivom Szentés város közönséget, hogy a nem kifogástalan ivóvíz kutakat könnyen látható feltűnő helyen „nem ivóvíz” feliratu táblával lássa el, vagy zártassa el. Az előfordulható ragályos betegségek a városi tisztai főorvosnál azonnal bejelentendők.

Szentés, 1913 évi július hó 30.

BUGYI ANTAL,

1226 polgármester helyettes.

Föld-parcellázás.

Dr. Szeder Ferenc Jánosnak a Vekerlaposon lévő Rác János-féle ingatlanai felparcellázatván, azokból bármekkora terület jégyezhető

Az ingatlanok a kunszentmártoni országot és a szarvasi műút elágazásánál Szentés városától 6 kilométerre fekszenek.

Előjegyzéseket elfogad a tulajdonos, vagy dr. Füst Molnár Sándor ügyvéd. 1201

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt ló-erjű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos**
Nyíri-u. 26. 1078

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használatá után. Üvege 1 kor., postadíjjal 140 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz, láb és hónaljizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 140 K 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40 százalékos fosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész

melyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható aznéfűl baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 és háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvétel bérmentve.

Kapható mindenütt. Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétel vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél:

Dr. Flech E. „Korona”-gyógy-szertára. Győr 99.

Nagyhegyen

ujjonnan ültetett egészséges szőlő és fák, továbbá egy lakás, és két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypaté uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujjonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökáron eladó. —

Az Andrassy-utcan 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujjonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Műtrágya

a szabadkai műtrágyagyártól szuperfoszfát jutányos áron kapható. Saját érdekében kérjen árajánlatot

Csonka Pál-

től, Lakos-utca 82. 1196

Szentés város polgármesterétől.
6219—1913. szám.

Felhívás.

A hernyóirtás ellenőrzése alkalmával tapasztaltam, hogy a város határában majdnem minden kertben az almafa vetetűvel van fertőzve, ennél fogva felhivom a város közönséget, hogy az almafákat a legnagyobb gondval vizsgálják meg és ha azokon vértetűt találnak, ennek írtását azonnal fogantatosítsák (legcélszerűbb a sebzeft helyeket erős luggal bekenni.) Az alma tövén lévő fiatal hajtásokat vágják ki.

A vértetű irtás fogantatosítását a legszigorubbán fogom ellenőriztetni és a mulasztók költéségre az írtást hatóságilag fogom eszközöltetni.

Szentés, 1913 évi július hó 6.

1187

Dr. MATEFFY,
polgármester.

Szentés város polgármesterétől.
7161—1913 szám.

Felhívás.

Felhivom a borítal adó és hűs-fogyasztási adóköteles feleket, hogy amennyiben ezen adókat megváltani kívánják, az ez iránt teendő ajánlatra nézve egymás között állapodjanak meg, és a folyó év augusztus hó 14 napjának délután 3 órájára a városháza tanácstermébe kiutazott egyezkedési tárgyaláson jelenjenek meg, és nevtükben teendő ajánlat, esetleg a megváltási szerződés megkötése céljából akár kir. közigyőző által hitelesített, akár egy pénzügyőri közeg és ez által kifogástalannak ismert két tanu előttemezése mellett aláírandó megbatal-mással egy vagy több egyent a tárgyalásra küldjenek ki.

Szentés, 1913 évi július hó 31.

1230

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester.

5494—1913.

Hirdetmény.

Felhivom azokat a földtulajdonosokat, és bérloket — kik lucernásokat magnak hagyják, hogy ebből az agránk mihelyt az mutatkozik — azonnal irták a legkisebb mulasztás esetében költésükre az irtást fogom elrendelni.

Szentés, 1913 július 16.

1215

Dr. Mátéffy,
polgármester.

Eladó föld.

A vásárhelyi útfélen, a városától 5 kilométernyire eső 12 hold és különdarabban, 18 hold föld (részteltekben is) eladó. — Értekezhetni báró Harucker-utca 7. sz. alatt. 1194

Aki olcsón jót és szépet akar vásárolni az kizárólag

TURUL

cipőt vesz.

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos elárúsítás Szentésen:

Pollák Testvérek

uri és női divatruházában.

Hét! Hét! Kása Sándor

Vörösmartny-u. 1 sz. házában van a

Legalcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szeccsa, árpa kukorica korpá, tűzli a kőszén, faszén, koks, finom főzszakrumpliból. Villanyörre berendezett daráló malommal bárkinék vámárt és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örüljk. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az örm valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban vesznek.

Alkalmi vétel

- | | |
|------------------------|-------|
| 1 veg vászon | K 9— |
| 1 m p. delin | „ 42 |
| 1 m ruha vászon | „ 40 |
| 120 cm. széles luszter | „ 150 |
| divat szövet | „ 160 |
| egész finom szövet | „ 260 |
| kanavász | „ 30 |
| fejvendő | „ 32 |
| 12 drb. zsebkiendő | „ 160 |
| 10 drb. gyermekendő | „ 1— |
- Mindenféle jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.
Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhely-u. 8 (Liebvert-ház.)



A félszázad óta fennálló
**Ujlaki Téglas
és Mészégető
Részvény-
társulat**

legkitünőbb minőségű

Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó.
Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

Kérjen árajánlatot.

Legjobb anyag, legjobb munka,
∴ Legmesszebbmenő jótállás. ∴

Képviseelő Szentes és vidékére:
Krausz Testvérek cég,
gőzfűrészes és gőzmalom Szentes.

Mindenütt

úgy a házban mint az istállóban a rendszeres fertőtlenítés szükséges. Ezen célra pedig csak az egész világon fényesen kipróbált



Pacocreolint-Pearson
alkalmazható. Legalcsóbb és legjobb fertőtlenítőszer. Mindenütt kapható. Sziveskedjék csak kizárólag

Pacolin't Pearson 1 kg csakis ilyen ónnal elzárt bádóg dobozban kéri.

Ára 1 korona 50 fillér.

Kérni csak a Pearson-féle szereket megkérni.
PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg 1 kor. 50 fillér (vagy ellen) 100 gr 60 fillér, 1 kg 2 kor. 40 fillér
Kimerülő használati utasításokat és véleményeket, hozza a levek eredményeit, a főlárakban ingyen adunk.

Raktár: Gunszt Lipót utoda
cégnél szentes.

THIERRY A. gyógyszerész BALZSAMA



Udómentesen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, eny- híti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégegyulladásokat megszüntet, valamint láz, különösen jó hatású gyomorgörés és kolika ellen. Gyógyhatású aranyőr és alteti bántalmaknál, tisztítja a veséket, átvagygyerjesztő, elősegíti az emésztést. Képpen bevált fogfájá-nál, olvas fogak, szájhigiéné, valamint az összes száj- és fogbetegségek, puffogás ellen, megcsinálja a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pontfűrészesnél. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, orrszáj, láz, erős hólyagot, kelést, szemhérsot, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kitést, fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen indokolt. Kélcza vagy más járványoknál kéndő legyen.

Írjunk: Thierry A. Órangyal-gyógy-
térdrák Pregrada, Itohitsch mellett.

12 kis, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy specialüveg 5 korona 60 fillér.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny áragedmény.

THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi GENGIVOLIA kenőcsé.

Megakadályoz a megszüntet vérmelegedést, fájdalmas oper-
ciókat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyö-
kegyes nőknél főv emelő, tejmelegítés, rekedés, emelő-
köhögés ellen. Orvosi, feltört lábak, sebek, dagadt
végtagok, omiszu, fekélyek, nés, szurás, lóvós, vagy zúdítás
által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen test-
eltávolításra mint: vége, székla, por, sorót, tusko stb.
kímélővel, karunkalvas, képződmények, valamint rák ellen.
Féreg, rotkasztó koromgyógyás, hólyag, égés, sebek, hósz-
sai betegségekkel előforduló bőrféreges, verőköhögésnél, fülgyúgnál, valamint
kúpállás esetén eszesenél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 300 a pénz előzetes beku-
dése esetén vagy utánvét mellett kapható.

Budapestben kapható: Torók József gyógyszeráránál s a legjobb gyógytárban
Nyáiban kapható Thaknavor és Seitz, Köchmeister utódi és Radányosi Test-
vérek drogeriájában Budapestben. — A hol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. Órangyal-gyógytérdrából PREGRADA (Rohitsch-Sauerbrunn
mellett) 1952



Rendeljen

izléses kiviteitű
nyomatványt,
mert olcsón és
gyorsan kapja a

Szentes és Vidéke

könyvnyomdában.
Petöfi-u. 5. sz.



Mit kiabál?

hiszen min-
denki tudja
már, hogy a

MÁGNÁS

CIPŐKRÉM

Minősége kitünő.
puhit, tisztít,
fényesít.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER**
császár-és királyudvari szállító Budapest,
(KAPHATÓ) MINDENÜTT.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



**Egy 8 lőerejű
magánjáró**

és egy 8 lőerejű huzatos cséplőgépi garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 385

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkitűnőbb fémzálas égőket 25 gyertyafénytől 50 gyertyafényig 1'55 fill. árban árulja. Ugy a fogyasztásért, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelezőlap útján 1 drb-ot is hához küld a

H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága.

Fésülőnő.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindennemű hajmunkát elvállalok.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel SCHWARCZ SZERÉN, Nagygörög-utca 27. 1221

Övz. Rátz Ferencné-

nek Nagytőkén közvetlen az állomás mellett lévő földje f. év szept. 1-től hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet III. Kossuth-u. 1. sz. a. 1212

1 két szobás

lakás

irodahelyiség céljaira

Petőfi-utca 5 szám alatt Fekete Albert ur házában

**azonnal
kiadó.**

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúitói:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró H. rucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

**Izléses
falragaszok**

gyors és olcsó készítését és kiragasztását

elvállalja

a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.
— Telefon 32. —

Legfinomabb,

elszakhathatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvételt portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losoncz-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Őszi búkkönyve van

eladó Kristó Nagy Józsefnek.

Wagner a „Hangszer-Értelm” Budapesti József-körút 15.

Különleges hangszerei a következők:

Varázslóvona, ajándékkal 4 korona. — Csodaréztrombita, vastagrézből 6 kor. — Tündérlángok, 15 csengő 8 kor. — „János vitéz” lúvona 1 és 2 kor. — Varázshegedű felszereléssel, 6 k.

Jogásztörőgató, billentyűkkel 16 kor. — Törlőgép, amerikai, tölcsermélkű. Saját javító szakmú helyek. A milánói, párisi és londoni kiállításra a cég az első díjakkal lett kitüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. ÖVÁS : Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15 házszámra.

EZ AZ IGAZI!



**BÉRAUTÓ
viteldijszabályzat**

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

1. A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza

a) egy személytől 1 K — f | c) 3 személytől 1 K 50 f
b) két személytől 1 K 20 f | d) több személytől 2 K — f

2. A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedóra várakozással:

a) egy személytől 1 K 80 f | c) 3 személytől 2 K 20 f
b) két személytől 2 K — f | d) több személytől 2 K 50 f

3. Lakástól a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől 1 K 40 f | d) 4 személytől 2 K 60 f
b) két személytől 1 K 80 f | e) 4-nél több személytől 3 K 20 f
c) 3 személytől 2 K 20 f | f) 5 személytől 3 K 20 f

4. Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:

a) egy személytől 2 K — f | d) 4 személytől 2 K 80 f
b) két személytől 2 K 20 f | e) 4-nél több személytől 3 K 23 f
c) 3 személytől 2 K 40 f | f) 5 személytől 3 K 23 f

5. (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihasználattért 2 korona.

6. Várakozási idő egynegyed órán túl 6 percenként 30 fillér.

7. A város területén (vámsorompokon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.